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Stadtratssitzung vom 20.04.2010 
 
Die Stadträte der BVW waren vollzählig in der Sitzung vertreten. 

Hier ein Auszug aus der Sitzung 

 

TOP 5  

 

15. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 19a für die Grundstücke südlich der 

Bahnhofstraße zwischen Ludwig-Thoma-Straße und Am Floßkanal - Billigung der 

Planungsgrundlagen 

Stadtrat Josef Praller äußerte den Wunsch, die Stellplätze im Innenbereich der beiden 

Gebäude öffentlich zugänglich zu machen. 

Somit wäre das Parkplatzproblem während der Geschäftszeiten gelöst und am Sonntag 

hätten die Anwohner keine Lärmbelästigung. 

Die Bewohner der Häuser haben alle einen Tiefgaragenstellplatz. 

 

Nach einer kurzen angeregten Diskussion wurde über folgende Punkte abgestimmt: 

1. Beibehaltung des Fußgängerübergangs in Form eines Zebrastreifens vor dem 

ehemaligen Postamt 

2. Weitere Längsparker an der Ludwig-Thoma-Straße. 

3. Mit dem Antragsteller, Bauherr, Gespräche über eine Verbesserung der generelle 

Stellplatzsituation zu führen. 

 

Der Tagesordnungspunkt wurde vom Stadtrat einstimmig beschlossen 

 

 

TOP 6 

 

Aufstellung des Bebauungsplanes Nr. 76 für den Bereich der Sauerlacher Straße zwischen 

Karwendelstraße und Moosbauerweg - Billigung des Vorentwurfes 

Stadtrat Josef Praller fügte der angeregten Diskussion seinen Standpunkt bei, dass die 

BVW, wie bereits in der Grundstücks-, Bau- und Umweltaus-Schusssitzung vom 

14.04.2010, dem Beschlussvorschlag geschlossen zustimmen wird.  

Die Fraktion der SPD lehnte diesen Beschlussvorschlag ab, alle anderen Fraktionen 

stimmten dem Beschlussvorschlag zu. 

 

 

TOP 7 

 

Zulassungsentscheidung Bürgerentscheid "Schrankenfreie S-Bahnverlängerung" 

 

Fragestellung am 4. Juli 2010 beim Bürgerbescheid: 

….sind Sie dafür, dass die Stadt Wolfratshausen alle ihre zur Verfügung 

stehenden politischen und rechtlichen Möglichkeiten voll ausschöpft, damit die 

S-Bahn von Wolfratshausen nach Geretsried nur verlängert wird, wenn die S-

Bahn unter der Sauerlache Straße hindurchgeführt wird. 

 
Nach einer kurzen Frage der SPD zu der Formulierung des Antrages, die Bürgermeister 

Helmut Forster beantwortete, stimmte der Stadtrat einstimmig den vorgeschlagenen 

Beschlusspunkten zu 

Damit ist der Bürgerentscheid zugelassen. 

Die Verwaltung kann nun beim Bayr. Innenministerium das erforderliche 

Genehmigungsverfahren einleiten. 
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Bekanntgaben und Anfragen 

 

Tourismusförderung: 

 

Herr Bürgermeister Forster stellte, zur Stärkung unserer touristischen Angebote und zur 

weiteren Steigerung der Attraktivität unserer Stadt, die von Herrn Christian Steeb 

(Mitglied der BVW) eingebrachte Idee, die ursprünglichen Hausnamen der Anwesen in 

unserer Innenstadt an den diesen Immobilien durch entsprechende Beschilderung in 

Erinnerung zu bringen, vor. 

 

Diese Schilder sind in historischen Schriftzügen und in vom Denkmalamt bestimmter 

Form, Material und Farbgebung von den Hausbesitzern käuflich zu erwerben und von 

ihnen an ihren Häusern  anzubringen. 

 

 

Manzano 

 

Die Stadt Manzano wäre an einem Freundschaftsvertrag mit Wolfratshausen sehr 

interessiert und erfreut. Dies entspricht der Beschlusslage des Stadtrates unserer Stadt.  

 

 

Eiszauber in Wolfratshausen 

 

Die Realisierung einer Eisfläche in den Wintermonaten an der alten Flößerei ist ein 

Stückchen näher gerückt. 

Es gibt einen Anbieter, der dies an der alten Floßlände auf seine Kosten und sein Risiko 

umsetzen will. 

Die Stadt hat sich allenfalls an den Kosten für Strom und Wasser zu beteiligen. 

 

 

Firma LIDL 

 

Die Vertreter der Firma Lidl zeigten in einem positiven Gespräch mit dem Bürgermeister 

und der Verwaltung die Bereitschaft, erforderliche Grundstücksabtretungen für eine 

Abbiegespur zu einem sehr moderaten Grundstückspreis an die ‚Stadt Wolfratshausen zu 

tätigen. 

 

Loisachhalle 

 

Bürgermeister Helmut Forster berichtet darüber, dass an einem Rahmenvertrag mit dem 

Betreiber der Loisachhalle und der Flösserei – unter Einbindung der Loisachauen GmbH- 

gearbeitet wird, um die Zusammenarbeit zwischen Stadt und Betreibern zu optimieren. 


